

中共辽宁省委教育纪检监察工委文件

辽教纪监发〔2023〕12号



关于贯彻落实中纪通〔2023〕4号文件精神 做好监督执纪相关工作的通知

厅直属机关纪委、省招考办纪委、委管各高校纪委：

2023年4月21日，中央纪委印发《关于青海省6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题查处情况及教训警示的通报》（中纪通〔2023〕4号）（以下简称《通报》），对青海省6名正厅级“一把手”在全省党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班上顶风违纪聚众吃喝，导致1人酒后死亡的严重违纪案件进行了通报。省委书记、省人大常委会主任郝鹏高度重视，作出批示，要求省纪委监委结合我省实际，对该案暴露出的问题，再向全省各级党组织进行通

报，并提出监督要求。为深入贯彻落实《通报》精神及郝鹏同志的批示要求，按照省纪委监委指示，现就有关事项通知如下。

一、组织传达学习，领会《通报》精神。各单位纪委要督促党委（党组）通过党委常委会、党组会、党支部党员大会等多种形式，将《通报》精神、批示要求传达至每一名党员干部，教育引导广大党员干部特别是领导班子成员，切实提高政治站位，深刻认识党中央锲而不舍落实中央八项规定精神，持续有力纠“四风”树新风的重要意义，深刻汲取案件教训，把思想和行动统一到党中央精神及省委工作要求上来，以作风建设的政治自觉践行“两个维护”。

二、落实政治责任，加强督促检查。要切实增强正风肃纪的责任感、使命感、紧迫感，克服松劲歇脚和疲劳厌战心理，科学谋划、周密组织纠治“四风”工作；严格落实执纪监督“第一种形态”谈话谈心、教育提醒等制度要求，督促各级党组织特别是“一把手”落实全面从严治党主体责任和第一责任人责任，严于律己、严负其责、严管所辖，狠抓作风建设。要把违规吃喝、酒驾醉驾等问题作为主题教育检视整改的重要内容，自本通知印发之日起至5月31日，开展自查自纠整改工作；6月1日之后发现的，从严从重处理。各单位纪委要以严的基调、严的措施、严的氛围持续加固中

央八项规定精神堤坝，坚决维护党规党纪的严肃性和权威性。

三、把准重点关键，强化警示提醒。坚持和完善节前教育提醒、通报曝光，节中监督检查、明察暗访，节后严查快处、督促整改的工作机制，着力推动党风政风持续向好。聚焦领导干部违规吃喝、酒驾醉驾等问题，突出“见人见事见效”，综合运用谈话提醒、线索处置、专项监督、追责问责等方式，盯住“关键少数”，管住“绝大多数”，做到监督常在、形成常态。聚焦会议、培训、考察、调研等薄弱环节，坚持提醒在前、预防为先，对参加人员“行前”发函提示提醒、督促作出承诺、报备行程安排，“行后”跟踪回访了解、核对报销账目、督促及时反馈，做实做细全过程监督。聚焦节假日等时间节点，做好本单位违反中央八项规定精神问题的查处和通报工作，定期发送节日提醒短信，强化警示震慑和监督约束，持续巩固作风建设成效。

四、加强核查力度，强化“一案双查”。立足职责定位，紧盯“节日病”特别是隐形变异现象，持续整治“酒杯中的奢靡之风”，严肃查处党员、公职人员酒驾醉驾等涉酒违规问题，既查当事人，又查同餐人；既查组织者，又查参与者；既查违反中央八项规定精神饮酒问题，又查饮酒背后的腐败和作风问题，深挖细查饮酒原因、组局和参与人员身份、饮

酒场所、消费支出等情况，严查快处，及时曝光，做到处罚一个、震慑一片、警示一方。

五、深化标本兼治，健全长效机制。坚持党性党风党纪一起抓、“四风”腐败一起查，深刻把握风腐一体的本质特征和由风及腐的蜕变进程，督促各级党组织举一反三查摆问题、制定措施、完善制度。对发生违规吃喝、酒驾醉驾等问题的部门，倒查人员所在单位的教育管理监督责任，通过下发纪检监察建议、约谈提醒主要负责人等方式，倒逼案发单位深化以案促改、以案促治、以案促建，督促强化对党员干部的日常监督管理，做实做细警示教育，切实增强党员干部和公职人员的纪法观念，确保改作风树新风、廉洁用权、修身齐家；深刻剖析产生问题深层原因，找准监督盲点，全面系统整改、健全完善体制机制，一体推进“三不腐”。

中共辽宁省委教育
纪检监察工作委员会

2023年5月16日